

# 李丹老师和她的孩子们

## ——走进市社会福利院

■记者 顾国庆 黄君君

2月21日,星期五,晴

今天,早春一个周五的早晨,料峭中的阳光透出些许暖意。我们来到市社会福利院,看望孩子们。

热情,健谈,有爱心。福利院儿童部主任李丹老师一见面就给我们这样的感觉。

李老师办公室的墙壁上,挂着159名孩子的卡片,上面写着每个孩子的姓名、性别、出生(或收养)年月、身体状况,附有近照。

“瞧,这个孩子也叫‘水均益’?”

看到我们一脸兴奋,李老师也笑了起来,说起了这位与央视名嘴同名同姓男孩的来历。

“水均益”今年刚过七周岁生日,是院里的名人,理由大家都懂得。

市社会福利院是公益性机构,常有弃儿送到这里,有些刚出生的孩子无任何信息,福利院就按照“百家姓”的顺序取姓。

2008年新年刚过,按序这年该姓“水”。这天,李老师和

其他几位老师在看电视,正好央视名嘴水均益在主持节目,就开玩笑似地说了一句:“我们今年收的第一个孩子也叫‘水均益’吧!”没想到,第二天,一个出生才7天的男孩被送到了这里,名人“水均益”就这样诞生了。

“水均益”并不活泼好动,因为长得比院里同龄的孩子高,俨然已是小孩子的头头。他是院里的“认字大王”,当李丹老师拿出认字本让大家认字时,他颇有“大将风范”,先是默默地看其他小朋友念,待他们抓耳挠腮读不出来时,马上大声喊出正确答案。

“水均益”被诊断为“精神发育迟缓”,他的改变跟2004年开始实施的省“残疾孤儿手术康复明天计划”(简称“明天计划”)密切相关。从2011年开始,每一年他都会去杭州接受康复治疗。上智力开发课程,学习认字,讲故事,“水均益”在慢慢改变中成长。

据了解,截至2013年,福利院安排孤残儿童进行手术



福利院的孩子们在识字

共145人次,进行康复的有108人次。下月,又有一批孩子将要去杭州接受免费康复治疗。“争取今年有30个左右的孩子去接受治疗。”福利院医务室主任赵群燕说。

福利院现有159个“天使”,他们大多患有各种疾病,多为脑瘫、唇腭裂、心脏病等。可他们在福利院和社会各界的关爱下,坚强地面对生活,逐渐走进社会。

实际上,这里的孩子都像“水均益”一样,沐浴着爱的阳光。目前,院内住着25个孩子(另外的孩子寄养在农村家庭里),有7位老师。近年来,孩子们的居住和生活设施条件逐步提升,每月的补助也从原先的580元提高至1580元,每餐从原来的2个菜增加到4个菜,还可以定时吃到水果和点心。

昨日,2014年2月20日,

一定会成为芸芸、美美、小豪、小城一生中不寻常的一天,刚满8周岁的这四个小伙伴,终于手牵着手走进了我市一家幼儿园。今年下半年,他们都要上小学了,为让他们提早适应学校生活,融入集体环境,福利院领导煞费苦心四处奔波搞定了这件事。

开学第一天,芸芸、美美、小豪、小城都认识了许多新同学,领到了新书本,学会了新儿歌。李丹老师说,当天放学回来,孩子们高兴极了,一直拉着老师讲幼儿园里的新鲜事。

“我希望,所有的孩子都能够去上幼儿园,要是孩子们能从小班、中班开始适应学校生活,那就太好了。”李丹老师的一席话,让我们看到了这里老师们的一片爱心,大家希望这里的孩子们可以更多走进校园,走进社会。

## 我市举行 行政执法 警示教育活动

本报讯(记者 林长凯/文 通讯员 刘伟/图)日前,市政府法制办举行行政执法警示教育,全市各主要执法部门和各街镇分管法制负责人及执法人员共计120余人到市预防职务犯罪廉政教育基地参观,接受警示教育。

当天的警示教育主要以惩治和预防职务犯罪、推进党风廉政教育为主要内容,通过丰富的图文声像和场景模拟等形式,从反腐历程、惩处警示、忏悔反思、预防职能、成效影响等5个篇幅宣传党和国家关于反腐倡廉建设的方针政策、法律法规,展示我市检察机关惩治和预防职务犯罪的成果,弘扬廉政文化。

在现场,很多人都看得非常认真。市民族宗教事务局副局长周挺亮说:“这些贪污贿赂、渎职侵权等职务犯罪典型案例给我的感触很深,提醒我要时刻谨记前车之鉴,保持清醒的头脑,不放松对自己的要求,坚决抵制‘糖衣炮弹’的侵蚀。”



现场参观



## 项目加速推进 垦区筑巢引凤 环境优化提升

# 2013年瑞安经济开发区实现历史性突破

■记者 陈艳 通讯员 鲍建

瑞安经济开发区作为省级经济开发区,总规划面积44.92平方公里,初步形成高分子材料及其制造、汽车零部件、轻工业、机械电子、农产品加工业等五大主导产业。

2013年,面对严峻经济形势,开发区勇挑重担、奋力争先、负重前行,在有效投资、项目建设、园区环境、基础设施等方面工作均取得了较大成果。

### 项目——加速推进

推进115个工业项目 完成固定资产投资64.8亿元

瑞安经济开发区是我市工业经济建设的主战场,开发区坚持把工业项目建设作为工作的主线,突出抓好项目的招选、推进和服务工作,促进工业经济实现又好又快发展。

2013年,经济开发区强势推进六大类115个工业项目建设,29个项目开工,27个项目竣工。1至12月,该区完成限上固定资产投资达64.8亿元,同比增长26.6%,其中工业性投资46.8亿元,规模以上企业完成工业产值235.8亿元,同比增长12%。

在推进项目的同时,开发区坚持把基础设施建设作为

开发区的一项重要工作,花大气力抓实抓好。总投资1.6亿元的北区人才公寓已完工,并通过工程预验收;总投资5.13亿元的总部经济大楼已完成桩基工程及基坑冠梁支撑梁;江南邻里中心已完成1#楼内外墙粉刷及2-7号楼水电安装,累计完成投资9600万元;云江标准厂房配套生活区完成1-4号楼中间验收及5号楼施工至主体十一层,累计完成投资4500万元;发展区滨江大道接线、城南大道接线、开发五路建成通车,开发区大道、飞云新区纬六路、城南大道3号桥梁加快建设。

### 垦区——筑巢引凤

引进产业项目55个 30个已开工建设

走进飞云江南岸的阁巷垦区——瑞安高新技术产业园区,厂房矗立,机器轰鸣。经过3年时间的开发建设,一座现代化工业新城悄然崛起。

2013年来,高新技术产业园区发生了巨大变化,其中围二路和围一路部分路段已经通车,

围海大道、东二路、围三路、围五路等5座桥梁以及临时便道已开工建设,初步形成四纵五横道路框架;供水供电、路灯、高炮灯等配套设施已建成并投入使用……记者来到高新技术产业园区,感受这里的华丽转变。

记者来到瑞安市江南铝业

材厂,该厂房的工程已经完成,预计近期投产;而另一边的浙江力诺阀门有限公司内,工作人员已经干得热火朝天。据悉,高新技术产业园区已引进新型产业和转型产业的项目55个,其中30个工业项目已开工建设,8个项目已经结项。

### 环境——优化提升

规划建设 征地拆迁 拆违绿化如火如荼

为进一步优化开发区生态环境、社会环境,开发区在规划、园林绿化、政策处理等方面加大力度,着力增强开发区综合竞争力。

优化园区规划环境。看着经济开发区控制性详细规划图,住宅、学校、工业用地、公园等用地规划一目了然。“按照‘南北并进、全方位拓展、整体开发’的发展思路,开发区对园区用地进行统一规划,分块实施,呈梯级推进。目前,起步区与发展区板块、飞云新区板块、北拓展区板块三大区域板块的控制性详细规划均已修编完成,开发建设如火如荼。”经济开发区规划建设局相关负责人表示。

为了提高土地资源利用率,2013年,在继续修编《瑞安经济

开发区发展区控制性详细规划》的基础上,经济开发区又启动了《瑞安市飞云新区控制性详细规划》、《瑞安经济开发区阁巷新区控制性详细规划》、《瑞安经济开发区起步区控制性详细规划》的修编工作,目前这些控制性详细规划设计方案全部完成,已提交至市住建局初审。

优化园区发展环境。2013年,土地农转用和征收(收回)工作首次采用片长负责制,由于征收(收回)涉及东山、上望、飞云和南滨四个街道的10个村(场),工作难度特别大,在地政拆迁局的全力配合下,各片长率领各征地村责任人克服困难共完成9个农转用和征收(收回)项目135.36亩的材料上

报工作。此外,集中精力完成豪华五金有限公司、瑞新起重机械有限公司等11个项目供地,共计362.886亩;完成飞云江农场瑞光现代城、电镀园区配套、56省道东延伸线等9个重点项目的政策处理,补偿金额550.0285万元。

优化园区生态环境。开发区全年在园林绿化方面共投入1972万元,完成河滨公园、滨江大道景观休闲带、罗阳大道绿化、云江标准厂房、飞云标准厂房等绿化工程,完成绿化面积260亩;快速、有序推进“七必拆”、“两拆两绿”及“拆违去丑”等工作,共拆除违章建筑20000平方米;实施亮化、序化工程,加快8家企业路牌审批工作。

## 开发区动态

双周刊 瑞安经济开发区管委会 联办